

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az új orosz offenzíva veresége Wolhyniában

Lucktól nyugatra az orosz rohamoszlopok összeomlottak — Brody vidékén 2600 oroszot elfogtunk, 13 gépfegyvert zsákmányoltunk — A Vöröstorony-szorosától délre az oláhok támadásait visszavertük — A bolgár csapatok elfoglalták a dunai Calafatu szigetet — Monitoraink elpusztították Rahowonál az oláhok pontonhidját

Az orosz hadszíntéren új harcok lángja csapott föl. Brussilow offenzívájának új szakasza kezdődött a wolhyniai és a galíciai csatamezőkön. A rengeteg vérvesztés, melyet a múlt hetek harcaiban szenvedtek, nagy embertartalékaikból ugylátszik kipótolták az oroszok és Brussilow tábornok elérkezettnek látta az időt az újabb támadásokra. A nagy tüzérségi harcokat, amelyekről a legutóbbi jelentések megemlékeztek, tegnap hatalmas gyalogsági rohamok követték Linsingen és Terstyánszky tábornokok frontja ellen. A régi, megszokott csorda-stratégiával vélte Brussilow kiereszokolni az áttörést, de tüzérségünk, részint gyalogságunk tüze egymásután pusztította el az orosz rohamoszlopokat, amelyek hátrafele való özönlésük közben a saját tüzérségük tüzeiben tizedelődtek meg. Ha itt-ott meg is történt, hogy az összelőtt állásokba be tudtak hatolni egyes orosz csapatok, rögtön végrehajtott ellentámadásaink csakhamar újra birtokunkba juttatták a pillanatnyilag elvesztett területet. — Rendkívül súlyos veszteségeiken kívül az oroszok a wolhyniai állásaink ellen megkísérelt, de általános kudarccal végződött támadásaik során 2578 foglyot és 13 gépfegyvert voltak kénytelenek a diadalmas védő kezén hagyni. Ugyanígy hasztalanul áldozták föl az oroszokat a tömegeiket, amelyeket a Zlota-Lipa menti állásaink áttörése céljából hajszoltak előre. Különösen heves harc folyt Brzezany vidékén, ahol török szövetségeseink vitézségén törték meg az oroszok rohamai.

Az erdélyi fronton tegnap nem történt nagyobb jelentőségű esemény. — A nagyszabeni csata immár befejeződött; Kraitt altábornagy bajor csapatai elhelyezkedtek a vöröstoronyi szorosától délre, tehát román területen épített védelmi vonalukon, amely sikeresen ellenállt a déli irányból jövő román támadásoknak.

A bolgárok frontjáról nevezetes események híre érkezik. Ezek közül kettőnek a Duna vonala volt a színhelye. A bolgárok Vidin és Lompalánka között elfoglalták Calafatu szige-

tét és nagy eredményekkel bombázták Calafatu kikötőjét és katonai helyeit. A másik esemény, hogy az osztrák-magyar monitorok a Dunán átkelt oláhok mögött rommá lötték a hidat. E két esemény következménye és hatása még csak később fog megnyilvánulni.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, október 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregarcvonaja: Bohorodzanától északra megfűsült az oroszoknak az a kísérlete, hogy a Bystricza—Solotwinskán átkeljenek.

Brzezanytól délre az ellenség a legnagyobb erőfeszítéseket tett, hogy a Lizonia-magaslatot hatalmába kerítse. Elkeseredett harcokban visszavertük.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Wolhyniában az ellenség tegnap megindította Terstyánszky vezérezredek ellen új támadását, amelyet szeptember 27-én és 28-án szenvedett vereségei folytán eddig elhalasztani kényszerült. Az ellenség több órai pergőtűz után a Swiniuchy és Zaturcy közt álló osztrák-magyar és német haderők ellen vetette tömegeit. — Swiniuchy területén az ellenség tizenhátszer, Zaturcytól délre pedig mintegy tizenkét-szer indult rohamra.

A csata Zaturcytól északra is kiterjed. A megtámadott arcvonalt minden részén meg lehetett állapítani, mily bőségesen irányította az ellenség ágyutüzét saját lövészárkai és visszazöldülő ezredei ellen. A foglyok elbeszélése szerint valamennyi csapatnak meghagyták, hogy Wladimir-Wolinskijt mindenáron foglalják el.

Az ujjonnan felrisszított orosz hadakat rövid

időn belül immár harmadszor ismét feláldozták. Minden áldozat hiábavaló volt. Az oroszokat mindenütt visszavertük. Állásaink kivétel nélkül birtokunkban vannak. Az ellenség újabb súlyos vereséget szenvedett. Az utolsó napokban Brodytól délre beszállított foglyok száma 41 tisztre (köztük 1 ezredes) és 2578 főnyi legénységre emelkedett.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 3. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Linsingen tábornok hadseregarcvonala részéről jelentik: A várt általános támadás Lucktól nyugatra Schmidt von Knobelsdorff altábornagy csapatai ellen és von der Marwitz tábornok csapatai ellen és Terstyánszky vezérezredek hadserege ellen ma (október 2-án) rendkívül heves tüzérségi előkészítés után megindult. Délelőtt 9 órakor tört ki a harc. Az orosz hadtestek a legkíméletlenebb emberpariárral tizenkét-szer is, sőt a két gárdahadtest tizenhátszer indultak rohamra.

A Korytnicánál nemrég súlyos vereséget szenvedett negyedik szibériai hadtest valószínűleg eltűnt az ellenség harcfrontjából. Valamennyi támadás az ellenség szokatlanul nagy véres veszteségei mellett omlott össze. Ahol, mint Zaturcytól északra is, az ellenséges osztagoknak teljesen szétlőtt árkaikba nyomulniok sikerült, onnan ellentámadásunkkal azonnal kiverítettük őket. Az orosz tüzérség saját árkaiba irányított tüzevel csapatait újra meg újra rohamra hajtotta vagy pedig megfordítani igyekezett a támadás visszahömpölygő hullámain. Megállapítottuk, hogy az átmenetileg egyes árkokba benyomult ellenség az ott maradt sebesülteinket legyilkolta. Veszteségeink aránylag csekélyek.

A Graberkától északra indított ellentámadás sikerét gyarapítottuk. A beszállított foglyok

URANIA
Szerda — Októbertől
október 4—5.

Nordisk film.

Az ismeretlen apa

színmű 3 felvonásban.
Főszereplő: Olaf Föhrns,
(a Homunkulus
főszereplője.)

TRÓN ÉS SZERLEM

dráma 3 felvonásban.
FŐSZEREPLŐK:

Vanda Treumann
Viggo Larsen.

Előadások kezdete: 5-kor
mészkelt, 7 és 9 órákor
rendes helyárakkal.



APOLLO

Ma, szerdán!
Előadások 5, 7 és 9 órákor
rendes helyárakkal.

HOMUNKULUS

tragédia 4 felvonásban.
Főszereplő:
Olaf Föhrns.

Prága óvárosa

természeti felvétel.

ÉSEK
ása Hz szölg
lér. A délután
ja szavanként

Eladó
ban levő, alig
7-es fekete női
5. Cím a ki-

vezető fizetési
ék mellett:
23. szám
ház, valamint
a 9. szám
6 ház,
mi Debreczeni
unkjában, Kos-
17.

Eladó
maszív asztal
áz II. emelet

geodniát,
nyat, ezüstör,
ékszeri veszek
ladok. Krámer,
iska-bérház 3.

ny felvétetik
és Kronovitz
yomdájában
özsef-ut 49.,
udvar.

ittkür,
mázoit, olcsón
k-bérház II. em.
latt.

tszó azon

PAN
gyérdemű
„Gyors-
czeni” és
60—62%
bb minő-
a elő.

Alán alkal-
eskedésben.

ppangyár
224. szám.

ó cég

litója

műek

takarók

ndök

ára!

S

RA ellen.

ezelés és
lényeges
z 20 deka

laborator

EGYES,
szár-ut 6.
nagykereske-

kkó!

száma 41 tisztre és 2578 főnyi légénységre növekedett. A zsákmány 13 gépfegyver.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Az oroszoknak a Zlota-Lipa keleti partján indított támadása folytatásaképpen sikerült egészen a Lysonia-magaslatig (Brzezanytól délkeletre) előnyomulniok. Német és osztrák-magyar csapatok ismét visszaverték őket.

A Dnjestertől északra sikerült egy német osztag rövid előretörése.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Az orosz kormányválság

Stockholm, október 3. Az orosz lapok a kormányválságról mint közeli eseményről beszélnék. Stürmert azért küldik Madridba nagy követnek, hogy Spanyolországot az entente érdekeinek megnyerje.

Az új orosz belügyminiszter békehajlandósága

Stockholm, október 3. Protopopow, az új orosz belügyminiszterrel az orosz parlamenti tagok londoni és párisi utazása alkalmával azt beszéltek, hogy Stockholmiban német személyiségekkel érintkezésbe lépett. Ezt az állítást mi már akkor kétségbevitük. Protopopow itt állítólag Németország hivatalos képviselőivel is tónáskozásokat folytatott. Ezért az orosz nacionalisták németbarátnak bélyegezték. Ezzel szemben most rámutatnak, hogy Protopopow októberista pártja volt a háborús gondolat szövevénye. Ha most Protopopownak belügyminiszterre való kinevezéséhez olyan kommentárokat fűznek, melyek őt állítólag béketervekkel hozták kapcsolatba, úgy elég rámutatni eddigi politikai magatartására és ahoz a párthoz való tartozására, amely a központi hatalmak elleni késhegyig való harcot írta zászlójára.

Nem lesz orosz polgári közigazgatás Bukovina és Galícia megszállott részeiben

Königsberg, október 3. A Ruskoje Slowo szerint az orosz kormány végleg elhatározta, hogy Bukovina és Kelet-Galícia megszállott részében nem léptet életbe polgári közigazgatást.

* * *

A román háború

Höfer jelentése

Budapest, október 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a Románia elleni arcvonatról:

Petrozsényinéi és a Vöröstorony-szoros területén román előretöréseket visszavertünk. Báránkyutnál német és osztrák-magyar erők támadása jelentékeny román ellentámadásra tált, amely a szövetségeseket egy kissé visszazorította.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 3. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Fogarastól északra a Báránkyut vidékén előnyomuló német és osztrák-magyar csapatok tulnyomó román erőkkel kerültek szembe, a melyek támadása elől visszavonultak.

A határon a Vöröstorony-szorostól nyugatra a románok megkísérelték, hogy orsvonalunkat áttörjék. Kisebb harcok ott még folyamatban vannak.

A hátszegi hegységben ellenséges támadásokat visszavertünk.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Bukaresttől délre a Dunán átkelt román csapatok háta mögött az osztrák-magyar monitorok elpusztították a folyón vert ponton-hidat.

Az ellenségnek tegnap a cobadina—topraisar—tuzlai vonal felől széles arcvonalon ismételt támadásai a hős bolgár és török csapatok ellenállásán ismét megtörttek. 100-nál több embert elfogtak.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, október 3. A bolgár vezérkar jelenté:

Romániai front: A Duna-fronton megszállottak Malak-Calafatu szigetét Viddin-nel szemben és sikerrel bombáztuk a calafatui kikötőt, a pályaudvart és a kaszárnyákat.

Uditsuj helységnél tüzérségi tüzelésünkkel szétszörtünk egy ellenséges csoportot, amely elsáncolni igyekezett magát.

Rahowo helység mellett sikerült az ellenségnek hidat verni a Dunán, amelyen jelentős csapategységeket tudott átszállítani. Az osztrák-magyar monitorok elpusztították a hidat.

Dobrudsában az ellenségnek csapataink elleni offenzíváját a besaul-perveli vonalon tüzelésünk megállította. Egy ellentámadás, amelyet a jobbszárny csapatai intéztek, azzal végződött, hogy az ellenséget régi állásaiba visszavetítettük és megsemmisítettünk egy ellenséges zászlóalját, amelynek maradványait: 2 tiszte és 100 katonát elfogtunk.

A Fekete-tenger partján Mangalia városot 1-én egy ellenséges torpedónaszád sikertelenül ágyuzta.

A rahovoi hid elpusztítása

Berlin, október 3. A Wolff-ügynökség jelenté: A Dunán Bulgáriába átkelt oláh csapatok mögött osztrák és magyar monitorok a pontonokból készített hidat elpusztították.

Bukarest lángokban

A Zeppelinek pusztításai

Frankfurt, október 3. A Frankfurter Zeitung írja: Szófia német repülők jelentése szerint Bukarest lángtengerbe van borítva. Egész városrészek égnék a legutóbbi légitámadás bombáitól.

Berlin, október 3. Pétervári jelentések szerint Bukarest légi bombázása szeptember hó 25-én volt a leghevesebb. Repülőrajok és Zeppelinek megtámadták a fővárost és dacára a védőütegek leghevesebb tüzelésének, csekély magasságból sikerült bombákat vetniük. A katonai nevelő intézet teljesen elpusztult. A tüzérségi kaszárnyát lángba borították, kisebb munióios rakományokat légbe rojítottak és csaknem valamennyi gyalogsági laktanya megrongálódott. A halottak száma több, mint 120, az anyagi kár igen jelentős. A bombázás kezdetekor a nép az utcákra özönlött, de az első bomba robbanása után pánikszzerűen menekült.

Az oláhok dum-dum golyóval lőttek

Erdélyi harctér, október 3. A nagyszebeni csataterén a románok eldobott bornyujában gyárilag készített dum-dum lövedékeket találtunk. A románok által legyilkolt katonáink kezében kötszereket találtunk, ami azt bizonyítja, hogy sebesültjeink be akarták kötözni sebelket, eközben azonban az oláhok hátulról orozva legyilkolták őket. Ez esetekről jegyzőkönyveket vettek föl.

Az oláh ágyu- és muniógyárak orosz kézen

Lugano, október 3. Lombardiai lapok jelentik Bukarestből: A román ágyugyárat, arzenált és muniógyárakat szerdán orosz ellenőrző bizottságoknak adták át. A hadműveletek vezetése azonban a román hadvezetőség kezében maradt.

A nagyszebeni csata oláh halottai

Berlin, október 3. A Der Tag a nagyszebeni csatáról a következőket írja: Az elfogott 3000 főnyi román aranytalannak látszik a gazdag zsákmány mellett. Csapataink azonban a románoknak a sebesültjeinkkel szemben tanúsított barbár eljárása miatt rendkívüli elkeseredéssel harcoltak s ezért csak nagyon kevés románnak sikerült a fogarasi hegyekbe menekülni. A román hadoszlopok legnagyobb részének életével kellett lakolnia a románok büneit, amelyet leirhatatlan kegyetlenkedéseikkel elkövettek.

„A románok háboruja“

Lugano, október 3. Az olasz sajtó „A románok háboruja“ cím alatt a többi hadszíntérről elkülönítve közli a román hadszíntéren előforduló katonai eseményeket. A sajtó közben sajnálkozva ismeri be a román hadszíntér eseményeinek fontosságát és ismételten a kellő nagy erőfeszítésre hívja föl a négyes szövetséget. Az olasz sajtó fölfogása szerint Brusilow vállalkozásai nem elegendők az ellenség terveinek meghiusítására. Románia ellenálló képességének megteremtésére és a győzelem alapjának biztosítására. A nagyszebeni győzelemről szóló hírek különben láthatólag leszállították a központi hatalmak katonai, gazdasági és erkölcsi kimerülésébe vetett bizalmát.

A belga-francia harctér

Berlin, október 3. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadserege: Lombardydenél a tengerpart közelében matrózaink egy sikerült járőrvállalkozásukról 22 francia fogolylyal tértek vissza.

Rupprecht bajor trónörökös hadsereg-arcvonala: A Sommetól északra dúló csata mindkét fél hatalmas tüzérségi tevékenysége mellett tovább folyt.

Thiepvaltól északra és Courcelletől északnyugatra elragadtunk az angoloktól egyes árokrészeket, amelyekbe befészkeltek magukat és több gépfegyvert zsákmányoltunk. Különösen elkeseredett volt a harc a Le Sars és a Ligny—Thilley—Flers országút között. Az angolok itt legsúlyosabb áldozatok árán az Eaucourt—La Baye major mindkét oldalán csekély tért nyertek.

Haudecourt és Morval között tüzérségünk La Boeuftól kora reggel előretört. Négy támadás elhárítása után az ellenséges gyalogságot rohamállásaiban maradásra kényszerítette.

A sally—rancourt országutnál és attól nyugatra, valamint a saint-pierre—vastí erdő ellen intézett erős francia támadások részben egészen lefelől levő védelmi vonalunkba jutottak, amelyet több közelharcban ismét megtisztítottunk.

A Sommetól délre a tüzérségi harc a Vermandouvillers mindkét oldalán levő arcvonalon időnkint jelentékenyen fokozódott. Egy francia támadási kísérletet zárótűzünk elfojtott.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A német buvárhajók az angol csatornában

Berlin, október 3. Szeptember 20-tól 29-ig terjedő időben a már jelentetteken kívül 35 ellenséges járművet süllyesztünk el az angol csatornában, 31 hajót pedig a kikötőbe vontattunk.

A keletafrikai hadjárat vége

London, október 3. A Reuter-ügynökség jelenti: A keletafrikai hadjárat majdnem teljesen befejeződött. Tábora megszállása volt a legfontosabb esemény, amikor a németeket a néhez tüzértség 30 mérföldnyi fronton kiűzte állásából. A belgák két oldalról behatoltak a városba, ahonnan a németek gyorsan kivonultak. A németek kétségbeesett ellenállást fejtettek ki. A városba való benyomulás alkalmával 4 ágyút zsákmányoltunk.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, október 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

A Görz-től keletre emelkedő magaslatok és a Karszt-fensík állandóan élénk tűz alatt állanak.

A Fleims-völgyi arcvonalon az ellenség támadó tevékenységét ismét megkezdte. A Travignola-völgy mindkét oldalán levő állásainkat és a Fassani-hegygerinc több szakaszát az olasz tüzértség erősen ágyuzta.

Bersaglieri ismételtén megtámadták a Colbricon-Piccolot. Legutolsó támadásuk alkalmával be is hatoltak a szétlőtt védelemi művekbe. Ellentámadásunkkal azonban ismét ki-vertük őket.

Az ellenségnek a Passo di Val Maggiore ellen intézett éjjeli támadása is megúsult.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, október 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

Lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 3. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedoniai front: A Tahino-tól északra nyugatra a Strumán át előrenyomuló angolok ellen a támadás előrehaladt.

LUDENDORFF,

első főszállás-mester.

A bolgár jelentés

Szófia, október 3. A bolgár vezérkar jelenti:

Macedoniai front: A Florinától nyugatra és keletre élénk tüzérsei harc.

A Moglenica-völgyben a Vardar mindkét partján gyöngye tüzérsei tevékenység.

A Struma-fronton heves kölcsönös tüzér-harc. Karadsakój mellett a harcok elkeseredéssel folynak.

LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA

ugy helyben, mint vidékre, egy hónapra 1.80 K, negyedévre 5 K, félévre 10 K, egész évre 20 K. Egyes szám ára 6 fillér.

A városi közgyűlés előkészítése

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése —

A városi jog- és pénzügyi bizottság ma délután 3 órakor Vargha Elemér dr. th. főjegyző tanácsnok elnöke alatt ülést tartott, amelyen több a közgyűlés elé kerülő ügyet tárgyaltak le.

A bizottság elfogadásra ajánlja a gyám-pénztár 1915. évi zárszámadását. Javasolja a bizottság, hogy a Révész-utcat a város most ne rendeztesse, hanem az ügyet vegye le a napirendről, mert a kérdés nem időszerű s mert egy közgyűlési határozat szerint utcarendezés a közgyűlés nem foglalkozik. Javasolja továbbá: mondja ki a közgyűlés, hogy Ábrahám László volt városi főügyészszel szemben a vagyoni felelősség nem áll fenn, mert a két oldalról szembenálló követelések rendezettek.

Javasolja a bizottság, hogy az államvasutaknak lerakódó helyül négy szögölenként 5 koronáért terület enged át, de kiköti, hogy ezzel szemben a vasut adja vissza azt a területet, amelynek visszabocsátására magát szerződésileg kötelezte. Teljesítendőnek tartja és pártolólag terjeszti a közgyűléshez F. Halácsy Margit zenetanárnő állandósítás iránti kérését azzal, hogy a zenedíj szervezeti szabályzat jóváhagyása után következő hónapban lépjen az erre vonatkozó határozat életbe.

Több pótlék iránti kérést a napirendről levett a bizottság azzal, hogy azokat együtt később fogja tárgyalni.

Az 1917. évi utadó bevételt a bizottság 241,148 koronában, a kiadást 235,573 koronában, a kifizetéseket 3, az igazságszolgáltatás 5 koronában való megállapítását javasolja.

A Munkás-Otthon részére tüzfűtőmelegvíz címén 360 korona segély megadását javasolja. Pártolólag terjeszti be a tanács előterjesztését, hogy az Aczél Géza főmérnök fegyelmi ügyében működött szakértők tiszteletdíja fejében 4000 koronát az 1917. évi költségvetés terhére utalványozza a közgyűlés.

Letárgyalta ezután a bizottság a berkocsi-füvedűk emelésére vonatkozó kérelmet, amelyet a főkapitány is pártolólag terjesztett be. A bizottság azonban magasnak találta a kért emelést. A bizottság a volt alapfüvedű száz százalékos emelését tartja helyesnek, de előbb az ügyet kidolgozás végett visszaadja a tanácsnak.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyező Hivatal átvétel különítménye, Budapest, IV., Váci-utca 38.

HIREK

— Katonai kinevezés. A király Kiss Géza volt hadnagyot a 3. népfőlkéltő parancsnokságnál hadnagygyá nevezte ki.

— Debrecen élmezése. A városi közlélmzési bizottság holnap, október hó 4-én, szerdán délután 3 órakor a városháza kistanács-termében ülést tart, amelynek tárgya a város közönségének élmezésével kapcsolatos folyó ügyek.

— Egy volt debreceni hírlapíró kiténtése. A király különleges alkalmazásban teljesített kötelességű szolgálataiért Gyulai Zsigmond népfőlkéltő címzetes 1. osztályu számvivő altisztnek a „noworodomski” körlet parancsnokságnál a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta. — Gyulai Zsigmond hosszú ideig volt a Debreceni Független Ujság szerkesztőségének tagja s a debreceni közönség bizonyára szívesen emlékezik vissza értékes munkásságára.

— Az új bevonulások Ausztriában. Az osztrák landwehr-minisztérium — mint Bécsből jelentik — az elhalasztás folytán az érdekelte korosztályokra új bevonulási határidőket állapított meg és pedig: A) az 1871—1866-iki évfolyamokhoz tartozó osztrák és magyar hadkötelesek 1916. november 3-ikán, B) az 1892—1890. és 1884—1880. évfolyamokhoz tartozó osztrák hadkötelesek, valamint az október hó 16-ikára behívott magyar hadkötelesek 1916. november 16-ikán. Nyomatékosan fölhívják a figyelmet azonban arra, hogy a B) jelzett hadkötelesek közül egyeseket külön behívójegyekkel korábbi határidőre is, mint 1916. november 16-ikára be fogják hívni és hogy az illetőkre nézve természetesen a behívójegyen jelzett bevonulási határidő az irányadó.

— Debrecen figyelmét foglalja majd le az Apollo legközelebbi nagy slágere: a Trilby.

— Az erdélyi menekültekért. Ma Debrecenbe érkezett Viczián István, az erdélyi menekültek miniszteri biztos, aki hosszasan tárgyalt Márk Endre udvari tanácsos polgármesterrel és Pákozdy Sándor alispánnal. — Holnap a miniszteri biztos megkezdí körútiát Hajdúvármegyében, hogy személyes tapasztalatok alapján szerezzen meggyőződést a menekültek elhelyezéséről, ellátásáról.

Az Erdélyi menekültek munkaközvetítő és segítő bizottsága közli: Brassóbul menekült gimnáziumi érettségít tett diák, aki magyarul és németül perfektil beszél, irodai munkát, vagy esetleg kisebb diákok tanítását vállalja. — Csikmegyei menekült diákok: egy gimnázium 7. osztálybeli és egy realiskola 6. osztálybeli fiú korrepetitornak vagy házitánitónak ajánlkozik. — Erdélyi menekült úri és női divatúru kereskedősegéd állást keres. Fölvilágosításokat ad a segítő bizottság a Katona-Otthonba.

Az erdélyi menekültek lábbelivel ellátása tárgyában tegnap értekezlet volt a városházán, amelyen a Varga Lajos elnöke alatt megjelent csizmadiaák nagy lelkesedéssel ajánlották fel támogatásukat. Eddig a következő csizmadiaák ajánlották fel díjtalanul lábbelit: Kerek Bálint 2 pár csizma, Korom György 1 pár kis csizma, Schuh Mihály 1 pár fiúcsizma, Debreceni Károly 1 pár kis csizma, Szilágyi József 1 pár női csizma, Domján Lajos 1 pár fiúcsizma, Papp Ferenc 2 pár cipő, Debreceni Ferenc 2 pár kis csizma, Soós Gábor 1 pár fiúcsizma, Baróti István 2 pár csizma, Kovács Mihály 1 kis csizma, Kormos Endre 2 pár kis csizma, Békási Mihály 2 pár javított csizma, Gebei József 1 pár kis csizma, Szabó József

SIROLIN "Roche"
Influenza, szamárhurut, asztma, influenza ellen.
Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki húzamosabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
2. Azok, kik krónikus legcsürutban szenvednek, sirolint használnak.
3. Asztmában szenvedők, kiknek betegsége a sirolin használata jelentékenyen csökkenti.
4. Skrofulózisban szenvedő gyermekek, kiknek állapontj. Közérületét a sirolin előnyösen befolyásolja.



Kapható minden gyógyszerárban, ára 4 Korona.

1 pár kis csizma, ifj. Szabó Sándor 2 pár kis csizma, Kurun István 1 pár kis csizma, Matkó József 1 pár cipő, Bodnár Balázs 1 pár női csizma.

— **Debrecen figyelmét** foglalja majd le az Apollo legközelebbi nagy slágere: a Trilby.

— **Debreceni hősök kitüntetése.** A király Meszlény Iván 7. huszárezredbeli főhadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel, Szentiványi Miklós 3. honvédegyalozredbeli századosnak, az ellenség előtt elesett Hidvéger Ernő 3. honvédegyalozredbeli hadnagynak a hadidíszítményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta, egyben megparancsolta, hogy Szivér Lajos dr. 2. népfőlkelő huszárezredbeli és Katona Mihály 3. népfőlkelő gyalozredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés, Lengyel László 3. népfőlkelő gyalozredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés utólag, Halász Jenő 2. honvédegyalozredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék. A király megengedte, hogy Garamszegi Géczy István 3. népfőlkelő gyalozredbeli főhadnagy a német 2. osztályú vaskeresztet, Steer Gábor 3. honvédegyalozredbeli százados, Lippai Rauch Béla és Kálló Miklós 3. népfőlkelő gyalozredbeli főhadnagynak, Molnár Béla 3. népfőlkelő gyalozredbeli főhadnagy az ottomán császári vas félérdem el fogadhatják és viselhessek. Deutsch Emil 3. honvédegyalozredbeli honvédnek az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **A hajdumegyei gazdák vetőmagja.** A belügyminiszter ma táviratilag értesítette Pákozdy Sándor alispánt, hogy megengedi: a Hajdumegyében szükséges vetőmagot a megye területén rekvirált gabonából tarthassák vissza.

— **Az ipartestület hivatalos órái.** A következő sorok közlésére kértünk: Értésítés. Az iparosok értesítetnek, hogy az ipartestület hivatalos órái október hó 1-től délelőtt 8 órától 1 óráig tartanak. Ipartestület.

— **Kisdinamók szerkesztése** című könyv kapható Antalfy Józsefnél, Szent Anna-u. 13.

— **Két oláh leütött egy pályaoért.** Nagyváradai tudósítónk jelenti: Szombat este a vasúti pálya mentén haladt a pályát vizsgáló utján Botics József pályao. Amikor az őrház közelében levő váltót beállította és visszaindult az őrház felé, a magas töltés sötétes oldaláról két szumános oláh ugrott elő, az egyik hatalmas ütést mért a pályao fejére, a másik pedig a hirtelen elkábult Botics Józsefet a vasúti sínekre taszította. Botics József, akít a vakmerő orvítáadás egészen váratlanul ért és így sem védekezni nem tudott a támadás elől, sem kitérni a két elvakult oláh elől, még halotta, hogy az egyik szumános alak románul a következőket dörmögte:

— Nesze, kutya magyar, vész el!

A másik pillanatban már eltűnt a töltés meredekjén a két alak.

Botics József úgy megjedte a támadástól és úgy elkábult a fejére mért hatalmas ütéstől, hogy pillanatok teltek el, míg magához tért. — De fel sem tápázkodhatott még a töltésről, mikor a kanyarodónál feltűnt a tehervonat, amely teljes sebességgel robotott a síneken fekvő pályao felé. Botics halálra váltan látta a veszedelmet, amely fenyegette. Gyorsan felugrott, hogy a sínekről levethesse magát, de abban a pillanatban hatalmas ütést érte: a tehervonat mozdonya elütötte a szerencsétlen pályaoert és balkarját teljesen összeroncalták a kerekek. Az elütött pályao segélykiáltásaira a mozdony megállott. Felvették Boticsot a vonatra s be szállították a biharmegyei közpórházba, ahol súlyos sérüléseivel sokáig fog fekiúdni.

— **Debrecen figyelmét** foglalja majd le az Apollo legközelebbi nagy slágere: a Trilby.

— **A külföldi dohányok és dohánytermékek behozatali engedély díja.** A hivatalos lap mai számában jelent meg az 1916. évi XXVIII. törvények, amely szerint a vámvonalon át behozott dohány és dohánygyártmányok után a vámon felül fizetendő engedély illeték mérve az elvámolás alapjául vett tiszta súly minden kilója után következőképp állapítatik meg: szivarokért 150 korona, szivarkáért 100 korona, egyéb dohánygyártmányok és nyers dohányért 50 korona.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDÁN: Mágna Miska.
Csütörtökön 7¹/₂ órai kezdettel és 20% helyárfelemeléssel a „Névtelen asszony” bemutatója lesz.

A színházi iroda hírei. Ma Mágna Miskát adja a színház. — Csütörtökön fél 8 órai kezdettel felémelt helyárakkal a Névtelen asszony-nak lesz a bemutatója. Az újdonságot Heltay Jenő rendezti, melyben résztvesz az egész drámai személyzet, a címszerepet Reteghy Margit játssza. — Október 6-án, pénteken a Bánk bán-t tűzte ki az igazgató, melyben a címszerepet Kemény Lajos játssza.

Olaf Fönss az Urániában. Új szerepben mutatkozik be ma a Homunkulus személyesítője, hogy ragyogó, értékes művészetével gyönyörködtesse nagyszámú híveit. „Az ismertetlen apa” című kitűnő Nordisk-dráma címszerepét játssza Olaf Fönss. Az Uránia mai műsora valóban szenzáció, mert Wanda Treuman, régi kedvenceinket is viszontlátjuk a „Trón és szerelem” című három felvonásos drámában. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Homunkulus az Apollóban. Ma és holnap az Apollo műsorán lesz a Homunkulus filmtragédia, mely ma a legnagyobb szenzációja az újdonságoknak. Amnyi kétségtelen, hogy ez alkalommal olyan műről van szó, melyet kaputos embernek megnéznie kötelesség. Ha meggondoljuk, hogy ennek a szép és fenséges fantáziának művészi előállítása milyen horribilis összeget emésztett fel, úgy kapva kell kapni az alkalmon, hogy egy ilyen világvárosi újdonságot ismereteink tárába felvegyünk. — Az Apollo mai előadásai 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Intézeti fehérneműek

Matracok — paplanok — takarók
harisnyák — zsebkendők
óriási raktára!

Használt olajos és festékes hordókat

olcsón eladunk.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája

Debrecen, Piac-utca 49.

ELADÓ!

Püspökladányban 50 kat. hold első osztályú fekete-föld tanya-**birok** megfelelő gazdasági épületekkel.

Vessék az Ondódon, Ebesen vagy a Macson 12—20 holdas birokot.

Eladó Debrecenben a Bocskaitér 9. sz. alatti 200 öles udvar, van rajta korlátlan italmérési jog is. Értekezhetni: a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyezri beiktatása tíz szög helyett öt. Minden további szó 6 fillér. A delntú négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulát) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesszék. Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Harmathynál az összes fin- és leányiskolákra kaphatók használt tankönyvek.

Eladó egy kerek masszív asztal Bika bérház II. emelet 2. szám.

Eladó egy jó karban levő, alig használt 37-es fekete női egész cipő. Cim a kiadóhivatalban.

Gyalogpadok azonnal megvételnek. Etanpenwerkstätte Margitfürdő.

Vennék egy használt nagyobb fajta szekrényt. Lehet iratszékény is. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó egy álló íróasztal egész új állapotban, igen olcsón. Cim a kiadóhivatalban.

Tanulóleány felvétetik Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Ferenc József-ut 49., II. udvar.

Vas égy jó karban eladó. Bika-bérház II. em. 2. alatti.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:

Varga-kert, Keleti-sor 7. szám alatt lévő 1 hold föld körülkerített beltélek.

Sámsóni-uton a sorompónál lévő új ház, — bolt, korcsma és lazáshelyiségekkel.

Geréby-telep, Kondor-u. 3. sz. alatt lévő három szobából álló kis ház, külön álló nyárkonyhával, istálló, és baromfiókkal, valamint két hold szőlőkörülkerítve,

Halasi-telep, Márton Kálmán-utca 62. sz. alatt fekvő két szobás kis ház, mely két utcára nyílik,

Ujkerében, az Andrássy-ut 40. szám alatt fekvő 1 hold szőlő, egyszobából álló házzal,

Tégláskertben két darabban egy-egy hold területű szántóföld,

Kossuth-kertben 8 katasztrális hold szőlő.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert vesszék és olcsón eladók. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

2 liter tejet ki szállítana naponta gyermekes házhoz. Cim a kiadóhivatalban.

Falittörő, nagy berámazott, olcsón eladó. Bika-bérház II. em. 2. szám alatt.

Megjelent

SOÓS KÁROLY kiváló imádságíró

„Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő

új háborus imádságos könyve,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképen ajkalkra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny-csapással Isten trónjájáig emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborus imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai ige vezet be s egy-egy énekkers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12×8¹/₂ cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vázonkötésű évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykefével, gazdag aranynyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala

Debrecen, Ferenc József-ut 49.